
 حلول السلسلة الثالثة
 

 التمرين الأولحل 
 يمثل القسط الشهري الذي يدفعه الزبائن عن المكالمات الدولية.  𝑋𝑖 ليكن المتغير العشوائي

X ↝ N(μ, 450) 
 نريد إجراء اختبار الفرضيات التالية:

H0: μ = 17.10 
H1: μ > 17.10 

   إحصاءة الاختبار هي: لدينا

Z =
X̅ − μ

σ

√n

↝ N(0,1) 

 تكون قيمة الإحصاءة هي: H0وعندما نعتبر صحيحة 

Z0 =
X̅ − μ0

σ

√n

=
22.1 − 17.10

21.21

√100

= 2.35 

 فإن القيمة الجدولية تحسب كما يلي: طرفوبما أن فرضية العدم ذات  0.01عند مستوى المعنوية 
𝛼 = 0.01 ⟹ 𝑍1−𝛼 = 𝑍0.99 = 2.33 

ومنه  H1ومنه نرفضها ونقبل الفرضية البديلة   H0تقع في منطقة رفض  Z0نلاحظ أن القيمة المحسوبة 
αاعتقاد الشركة صحيح عند مستوى المعنوية  = 0.01. 

 التمرين الثانيحل 

 يمثل مدة حياة الأنابيب المشعة.  𝑋𝑖 ليكن المتغير العشوائي
X ↝ N(μ, σ) 

 نريد إجراء اختبار الفرضيات التالية:
H0: μ = 1600 
H1: μ ≠ 1600 

𝑛مجهول و  σ لدينا  <    ومنه احصاءة الاختبار هي: 30

Z =
X̅ − μ

S

√n

↝ N(0,1) 



 تكون قيمة الإحصاءة هي: H0 وعندما نعتبر صحيحة

Z0 =
X̅ − μ0

S

√n

=
1570 − 1600

120

√100

= −2.5 

 وبما أن فرضية العدم ذات الطرفين فإن القيمة الجدولية تحسب كما يلي: 0.05عند مستوى المعنوية 
𝛼 = 0.05 ⟹ 𝑍

1−
𝛼
2

= 𝑍0.975 = 1.96 

ومنه  H1ومنه نرفضها ونقبل الفرضية البديلة   H0تقع في منطقة رفض  Z0 نلاحظ أن القيمة المحسوبة
αالادعاء صحيح عند مستوى المعنوية  = 0.01 

 التمرين الثالثحل 

 يمثل تكاليف بناء المساكن الحديثة.  𝑋𝑖 ليكن المتغير العشوائي
X ↝ N(μ1, σ1) 

 يمثل تكاليف بناء المساكن قبل عشر سنوات.  𝑌𝑖 ليكن المتغير العشوائي
Y ↝ N(μ2, σ2) 

 نريد إجراء اختبار الفرضيات التالية:
H0: μ1 − μ2 = 15000 
H1: μ1 − μ2 > 15000 

   لدينا إحصاءة الاختبار هي:

Z =
(X̅ − Y ̅) − (μ1 − μ2)

√
σ1

2

n1
+

σ2
2

n2

↝ N(0,1) 

 تكون قيمة الإحصاءة هي: H0وعندما نعتبر صحيحة 

Z0 =
(40345 − 22875) − 15000

√80002

25
+

40002

30

= 1.40 

 وبما أن فرضية العدم ذات الطرف فإن القيمة الجدولية تحسب كما يلي: 0.05عند مستوى المعنوية 
𝛼 = 0.05 ⟹ 𝑍1−𝛼 = 𝑍0.95 = 1.645 

ومنه نستنتج أن ادعاء ديوان الاسكان صحيح  H0تقع في منطقة قبول  Z0نلاحظ أن القيمة المحسوبة 
αعند مستوى المعنوية  = 0.05 

 



 التمرين الرابعحل 

 الصفة المدروسة هي تأييد المرشح في الانتخابات.
 نريد اختبار الفرضيات التالية:

H0: p = 07 
H1: p < 0.7 

 إحصاءة الاختبار هي:
p̂ − p

√
pq
n

↝ N(0,1) 

 تكون قيمة الإحصاءة هي: H0وعندما نعتبر صحيحة 

Z0 =
0.6 − 0.7

√0.7 × 0.3
100

= −2.18 

 وبما أن فرضية العدم ذات الطرف فإن القيمة الجدولية تحسب كما يلي: 0.05عند مستوى المعنوية 
𝛼 = 0.05 ⟹ 𝑍1−𝛼 = 𝑍0.95 = 1.645 

عند مستوى المعنوية  H0ومنه نرفض  H0تقع في منطقة رفض  Z0نلاحظ أن القيمة المحسوبة 
 وبالتالي ادعاء المترشح غير صحيح.  0.05

 التمرين الخامسحل 

p1:  تأييد البرنامج الاقتصادي في المدينة أنسبة. 
p2 تأييد البرنامج الاقتصادي في المدينة ب: نسبة. 

p̂1 = 0.7 
p̂2 = 0.5 

p̂ =
(0.7 × 100) + (0.5 × 100)

100 + 100
= 0.6 

 نريد اختبار الفرضيات التالية:
H0:  p1 = p2 
H1: p1 ≠ p2 

 الاختبار هي: إحصاءة



p̂1 − p̂2 − (p1 − p2)

√
p1q1

n1
+

p2q2

n2

↝ N(0,1) 

 حصاءة هي:تكون قيمة الإ H0وعندما نعتبر صحيحة 

Z0 =
0.7 − 0.5

√0.6 × 0.4 ×
2

100

= 2.88 

 طرفين فإن القيمة الجدولية تحسب كما يلي:الوبما أن فرضية العدم ذات  0.05عند مستوى المعنوية 
𝛼 = 0.05 ⟹ 𝑍

1−
𝛼
2

= 𝑍0.975 = 1.96 

يمكن القول ، وبالتالي  H0ومنه نرفض  H0تقع في منطقة رفض  Z0نلاحظ أن القيمة المحسوبة 
 ٪.5نسبة الغياب الحقيقية في القطاعين مختلفة عند مستوى المعنوية  أن

 التمرين السادسحل 

 .كمية المادة الفعالة المضافة إلى كل حبةيمثل  𝑋𝑖ليكن المتغير العشوائي 
 نريد اختبار الفرضيات التالية:

H0: σ2 = 1.5 
H1: σ2 ≠ 1.5 

 الاختبار هي: إحصاءةلدينا 
(n − 1)S2

σ2
↝ λn−1

2  
 حصاءة هي:تكون قيمة الإ H0وعندما نعتبر صحيحة 

λ0
2 =

(n − 1)S2

σ0
2 = 29.29 

 طرفين فإن القيمة الجدولية تحسب كما يلي:الوبما أن فرضية العدم ذات  0.05عند مستوى المعنوية 
𝛼 = 0.05 ⟹ 𝜆2

1−
𝛼
2

,𝑛−1
= 𝜆2

0.975,19 = 41.9 
𝛼 = 0.05 ⟹ 𝜆2𝛼

2
,𝑛−1

= 𝜆2
0.025,19 = 13.8 

ادعاء الإدارة ، وبالتالي  H0 نقبلومنه  H0 قبولتقع في منطقة  Z0نلاحظ أن القيمة المحسوبة 
 .٪ 5عند مستوى المعنوية  صحيح

 



 التمرين السابعحل 

 أخذت عينتان مستقلتان من مجتمعين طبيعيين فكانت النتائج كما يلي:

 العينة الثانية العينة الأولى 
 9 8 الحجم

 13.2 17.4 الوسط الحسابي
 22 16 التباين

𝐻0: 𝜎1المطلوب: اختبر الفرضية 
2 = 𝜎2

𝐻1: 𝜎1مقابل الفرضية   2
2 > 𝜎2

 .0.95عند مستوى المخاطرة  2
 


